

# “僵尸车”路边一停就是两年？拖走！

## 青岛交警发起重点区域交通乱象整治攻坚行动

记者从青岛市公安局交警部门了解到，全市7月2日开始启动“全市交通秩序集中整治行动”以来，各级交警部门迅速行动，持续加大交通乱象的集中整治力度。7月6日下午，青岛市北交警联合街道办事处和综合行政执法部门，对银州路、长山路等重点路段的“僵尸车”地桩地锁、杂物堆放占路等违法行为进行突击整治。清理“僵尸车”8辆，清除地桩地锁30多处，清除占路杂物1车。

### “僵尸车”路边停两年？拖走！

7月6日下午2时许，记者在银州路看见，东段南侧停着一辆夏利轿车，轮胎已经瘪了，车身褪色且掉漆，前车牌已经不见了踪影，车内装着电线、燃料桶等工具。市北交警辽源路中队民警告诉记者，他们摸排发现了这辆“僵尸车”，张贴了告知单，并通知车主挪车。现场，一台叉车到场将这辆夏利车“搬”起，放到了拖车上。据车主介绍，他在附近做生意，车辆已在路边停了两年多，平时被他用来存放维修工具。银州路打通之前，很多居民习惯在路边停车，他也就把车停在了银州路上。

执勤交警准备对另一辆“僵尸货车”拖移时，车主出现了。他承认车辆在路边停放了半年多，现在被当成了存放饮料、蘸酱等货物的仓库。由于货车内存放有大量货物，执勤交警现场责令车主清理货物，随后进行拖移。

当天下午，交警在银州路清理了4辆“僵尸车”。

据交警介绍，“僵尸车”指的是占用公共交通资源停放，具有满身灰尘、破烂不堪等长期弃用特征的车辆。去年至今，全市交警部门已拖移“僵尸车”770余辆。



交警清理地锁。



交警清理‘僵尸车’。

各区市政府牵头各区市公安交警、各街道办事处等部门，对已拖移“僵尸车”进行再核查再确认，按照当事人留存或者各区市公安交通管理部门查询的联系方式，依次通过电话、手机短信或者邮寄等方式通知“僵尸车”所有人、管理人，告知其在5日内接受处理。目前，已按照“达到报废标准”“盗抢等涉案嫌疑”“涉嫌道路交通安全违法行为车辆并逾期不接受处理”“无涉案嫌疑且经通知后仍不认领或无主”这四类情况进行逐车对比标注，标注后分类保管待处置。

### 公共泊位内私设地锁？发现就拆！

下午3时30分，记者跟随巡逻民警在市北区乐陵路、高苑路、淄川路、长平路等区域，对巡查中发

现的私设地桩地锁专用公共停车泊位的违法行为，交警部门联合综合行政执法部门现场对其进行清除。

“长时间停放路边无人管理的‘僵尸车’，以及在道路上私设的地桩地锁，不仅占用了有限的公共资源，影响城市道路通行，还存在较大的安全隐患，同时影响了市容市貌。”市北交警大队副大队长李国领说，当天开展的集中整治行动，目标是在9月底以前对僵尸车实现动态清零。近年来，市北交警一直对僵尸车加大整治力度，陆续清理拖移僵尸车370余辆，清理地桩地锁2000余处。市北交警大队将把“僵尸车”整治纳入日常工作，做到“发现一辆、清移一辆”，还路于民，营造文明和谐有序公共空间。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

# 四季常绿 一路一景 路在景中

## 平度市人民路东通工程通车



整修一新的平度市人民路。

本报7月6日讯 平度市人民路(青啤大道至株洲路)东通工程日前实现通车。该项目全长约440米，道路规划红线宽度80米，双向六车道，道路两侧

各设置20米宽绿化带。其中，青啤大道至新东方学校段首先竣工通车，新东方学校至株洲路段目前也已完成施工并开放交通。

人民路东通工程在项目推进过程中优选新型材料，结合海绵城市理念采用透水砖铺装，其表面粗糙耐磨、防滑透水性能好，能够吸收车辆行驶所产生的噪音，色彩丰富多样既美观又安全。

在项目实施过程中，在道路南北两侧，各铺设DN800至DN1000雨水管线和DN400污水管线，同时供水、供热、燃气管网及照明显亮化设施随项目也一并实施，为城区东部建设提供基础保障。

人民路东通项目推进过程中，按照“因地制宜、树种多样、四季常绿、层次分明”的原则，对绿化苗木进行布置，使其充分发挥滞尘、降温、净化空气、消噪、美化环境等实用效果，项目总绿化面积约16376平方米。通过选择不同的乔灌木、开花植物、地被植物和丰富的种植手法，打造一路一景，让城区道路更显特色，绿化带内部设置了流线型园路，将更好地服务于市民的健身休闲，使街区真正成为“城市客厅”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王伟)

# 胶州市里岔镇：宣传垃圾分类 来了小志愿者



小志愿者介绍生活垃圾分类投放指南。

本报7月6日讯 日前，为了进一步宣传垃圾分类相关知识，在胶州市里岔镇垃圾分类宣教室，来了两位小志愿者，为大家带来生动有趣的垃圾分类宣传活动。

活动现场，小志愿者们用标准的话语，为大家讲解垃圾分类顺口溜，介绍生活垃圾分类投放指南，以及厨前垃圾的单独分类。

“小手拉大手，垃圾跟着分类走”。通过此次宣传，进一步增强了大家的垃圾分类意识，提升了垃圾正确分类水平，起到了很好的带动作用。下一步，里岔镇将继续加大垃圾分类的宣传，真正做到“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 赵臣)

# 铲除小广告、清理楼道杂物 志愿者上阵助力城市清洁

本报7月6日讯 铲除小广告、清理楼道杂物、陪伴空巢老人……连日来，岛城志愿者积极行动，通过组织党员奉献等形式，为城市清洁贡献力量。

公交城阳九分公司的志愿者，来到即墨大信镇新胜村抗美援朝老兵常立合家中。老人今年96岁高龄，结伴三年来，志愿者都会不定期前来看望。大家帮助老人打扫卫生，清理家中垃圾、去掉院内杂物。

公交隧道五分公司志愿者走进云南路街道四川路社区，在嘉祥路5号大平台开展环境卫生综合整治活动，大家手拿扫把、簸箕和垃圾袋等物品，将平台上的烟头与杂物清理干净，铲除单元门上的小广告，确保不留任何死角。另一路志愿者走进空巢老人家中，帮助换纱窗、磨菜刀，用实际行动关爱老人。“下一步，我们将把志愿服务活动常态化，定期前来开展卫生清洁服务。”五分公司党支部副书记刘长亮说。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

# 本报融媒体助力 为万元相机找到主人

本报7月6日讯 7月4日，公交司机蓝文成驾驶928路车行驶至古庙头车站时，一名年轻男子背着包上车。男子在东郭庄车站下车，匆忙间忘了放在一旁的包，蓝文成发现后主动收了起来，带回到场站。公交城阳五分公司工作人员打开发现包里是一台价值近万元的索尼相机，没有任何联系方式。截至5日中午，工作人员仍未接到任何寻找物品电话。为尽快找到失主，工作人员求助本报。本报记者迅速将消息通过官方微博和视频号等渠道发布，几小时后，失主现身了。

失主姓孙，是青岛农大的学生，相机刚买回来只用了一次。4日晚他睡觉时，才发现不见了，想着可能掉在公交车上，他于次日联系96650电话寻找失物。工作人员根据其乘车信息锁定928路车。下午3时许，孙同学赶到停车场，经核对后，工作人员将物品还给了他。“正学着摄影，平时就当宝贝似的随身带着，没想到丢了。”相机失而复得，孙同学激动地握着工作人员的手道谢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)